
二进制求反

0000 1010
11111 0101

对于负数，我们通常使用补码（two's complement）来表示。补码的计算方法如下：

首先，找到这个数的反码（one's complement），即将所有的1变为0，所有的0变为1。
然后，给反码加1，得到补码。
对于 11111 0101：

因此，二进制数 11111 0101在C中表示的有符号整数是 -11。

异或运算 ^

将1变成0
将0变成1
有符号数和无符号数不同，有符号数会导致正负变化，因为最高位是符号位

#include <stdio.h>

int main(){

int num = 10;

int num1 = ~num;

printf("%d\n",num);

printf("%d\n",num1);

return 0;

}

反码是 00000 1010（将所有的1变为0，所有的0变为1）。
补码是 00000 1011（给反码加1）。
补码 00000 1011对应的十进制数是 11。但是，因为我们最初有一个负数，所以
11111 0101表示的十进制数是 -11。



Abstract

对两个操作数的对应位进行逐位比较，若两个比较的位不同，则结果为1；若相同则结果为0

Important

异或具有自反性，自己与自己异或结果是0
异或有交换律，且有结合律

0与任何数异或是其该数本身

Example

0101
0011
异或后为0110即为6
负数也可以进行异或运算
如-5与5进行异或
1111 1011
0000 0101
异或结果为

#include <stdio.h>

int main(){

int a = 5;

int b = 3;

int result = a^b;

printf("%d\n",result);

return 0;

}



移位运算符

1111 1110补码为0000 0010
即为-2

Abstract

将数值的二进制的每一位向左或向右移动一定位数

Caution

左移时，右边用0补齐，左边溢出的数字就被discard，
右移时，无符号整数用0补齐左边，有符号整数用符号位数字补齐左边

Example

返回值为-32 3 0 -4

#include <stdio.h>

int main()

{

chr a=127;

char b=-128;

char a1=a<<5;

char a2=a>>5;

char b1=b<<5;

char b2 =b>>5;

printf("%d %d %d %d",a1,a2,b1,b2);

return 0;

}

Caution

如果将char 类型改成int类型那么就要按32位来，char是8位，不过有时候int是16位

Example



补码
为什么要有补码

零扩充和符号扩充

结果为4064 3 -4096 -4

#include <stdio.h>

int main()

{

char a=127;

char b=-128;

int a1=a<<5;

int a2=a>>5;

int b1=b<<5;

int b2 =b>>5;

printf("%d %d %d %d",a1,a2,b1,b2);

return 0;

}

保持加减法运算规则一致
如-5+3=-2
  1111 1011
  0000 0011
加起来是1111 1110
1111 1110反码为0000 0001加1即为0000 0010为-2
可以唯一表示0
如-5+5等于1 0000 0000但是那个1是不看的即为0000 0000为0



区别 0x和 \x

0x

Abstract

将8位整数扩展到32位，把16位扩展到64位等

Attention

零扩充针对非符号数，在左边补0；
符号扩充针对符号数，用符号位进行补充

Example

#include <stdio.h>

int main()

{

unsigned char u8 =0xFA;

char i8 = 0xFA;

unsigned int u32 = u8;

int i32 = i8;

printf("u32 = %u\n", u32);

printf("i32 = %d\n", i32);

return 0;

}

用途：是一个表示16进制整数常量的前缀
语法： 0x后面跟上16进制数



\x

表示范围： 0x用于定义数值类型常量，如 int， char， long等，表示该值是十六进制格
式的

用途：这是给转义字符，用来在字符串中表示十六进制字节，后面可以跟一个或多个十六进
制数字，表示该字节的具体值

语法：同 0x

​Note
补充：
二进制的前缀是 0b ,八进制是 0

八进制的转义字符是 \

c语言规定:
\后只能跟三位八进制数字
\x后只能跟两位16进制数字

Example

```#include <stdio.h>

int main()

{

int m=0x1AA;

printf("%d\n",m);

printf("\x42");

printf("a\x42a\n");//这是不可以的，会认为/x后面跟3给数字，超出范围

printf("a\x42%c\n",'a');//因为是字符串的一部分，不需要单引号

printf("a%ca\n",'\x42');//必须有单引号，这是转义字符，是字符！

printf("a%da",'\x42');//也有单引号!

return 0;



各种数据类型的大小

}

/*输出结果为

426

Ba*

aBa

aBa

a66a

*/



数组

#include <stdio.h>

int main()

{

char s[]={'h','e','y'};

char a[]="hey";

char b[]={'a'};//双引号可以不加括号，单引号不可以！



char d[]="a";

for(int i = 0; i < sizeof(s)/sizeof(s[0]); i++) {

printf("s[%d] = %c\n", i, s[i]);

}

for(int i = 0; i < sizeof(a)/sizeof(a[0]) - 1; i++) {

printf("a[%d] = %c\n", i, a[i]);

}

printf("b[0] = %c\n", b[0]);

printf("d[0] = %c\n", d[0]);

printf("%s",a);

printf("%s",b);

}

}

Important

#include <stdio.h>

int main()

{

char s[100];

scanf("%s", &s[0]);



二维数组

//等价于scanf("%s", s);数组名是数组首元素的地址

printf("%s", s);

char a[]={'a','\0'};

printf("%s", a);

return 0;

}

scanf在敲回车时相当于输入了 \0

自己创建字符串且不是用“”的时候需要加上斜杠0，否则会出错！因为字符串“hey”本身就
已经带了 \0

只有char类型可以用%s直接输出全部，其他int什么的都要循环输出

char str[6] = {'h', 'e', 'l', 'l', 'o', '\0'}; // 手动加上\0

int a[] = {1, 2, 3, 4, 5};//不需要加\0

short int a[3][4];



则有a[0] [4]== a[1] [0]

越界



绝对值
浮点数 fabs <math.h>
整数abs <stdlib.h>



优先级

left to right左结合
right to left右结合
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指针



指针加减一个整数



p+i的公式

当 *p  的类型是char，那么p+i就是p+i

指针和指针的差

Important

不等于地址之差



指针作比较

指针输出时的扩充问题



指针和数组







puts（a+1)会输出BC\n*

Note

因为puts里面是地址



putchar里面不是地址，putchar（ *a +3）输出D



`a`就是a【0】【0】**

命令行参数

结构体













注意！

&a是不对的，但是程序跑出来是对的

变量



定义该变量的语句后续不会再被执行！
局部变量在所在{}结束后就是死的
全局变量和局部静态变量一样，与main同生死





会报错！



欺骗编译器n在外面（其实在里面），这样就不报错了





文件








